
 
 

Αθήνα, 8/6/2026 

 

Δελτίο Τύπου – Ανακοίνωση 24ωρης Απεργίας  
στην Υπηρεσία Ασύλου και την Αρχή Προσφυγών στις 12 Ιουνίου 2026 

Το Σωματείο Εργαζομένων Συμβασιούχων Υπηρεσίας Ασύλου και ο Σύλλογος Υπαλλήλων 
Υπηρεσίας Ασύλου και Αρχής Προσφυγών του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου 
προχωρούμε σε απεργιακή κινητοποίηση την 12η Ιουνίου 2026, διεκδικώντας άμεσες λύσεις 
στα οξυμένα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι δύο υπηρεσίες και το προσωπικό τους, 
καθώς και την ουσιαστική προστασία του δικαιώματος στο άσυλο. 

Σε μια περίοδο κατά την οποία προωθείται η εφαρμογή του νέου Ευρωπαϊκού Συμφώνου για 
τη Μετανάστευση και το Άσυλο, εκφράζουμε την έντονη ανησυχία μας για τις επιπτώσεις 
που αυτό ενδέχεται να έχει στα δικαιώματα των αιτούντων διεθνή προστασία. Οι 
προβλεπόμενες διαδικασίες επιταχυνόμενης εξέτασης, οι αυξημένοι περιορισμοί και η 
έμφαση στην αποτροπή αντί στην προστασία δημιουργούν σοβαρούς κινδύνους για την 
πρόσβαση σε μια δίκαιη και αποτελεσματική διαδικασία ασύλου και θέτουν σε δοκιμασία 
θεμελιώδεις αρχές του κράτους δικαίου. 

Την ίδια στιγμή, η Υπηρεσία Ασύλου και η Αρχή Προσφυγών συνεχίζουν να λειτουργούν υπό 
συνθήκες χρόνιας υποστελέχωσης, με ελάχιστο προσωπικό και διαρκώς αυξανόμενες 
απαιτήσεις. Οι εργαζόμενοι καλούμαστε καθημερινά να καλύψουμε κρίσιμες ανάγκες μέσα 
από εντατικοποίηση της εργασίας μας,  με υπερεργασία και επαγγελματική εξουθένωση, 
προκειμένου να διατηρηθεί η λειτουργία μιας υπηρεσίας ζωτικής σημασίας για την χώρα και 
για την προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 

Απαιτούμε: 

• Άμεση ενίσχυση της Υπηρεσίας Ασύλου και της Αρχής Προσφυγών με επαρκές μόνιμο 
προσωπικό, ώστε να καλυφθούν οι πραγματικές ανάγκες της υπηρεσίας και να 
διασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία της. 

• Μονιμοποίηση των συμβασιούχων εργαζομένων που καλύπτουν πάγιες και διαρκείς 
ανάγκες και έχουν δικαιωθεί από τα αρμόδια δικαστήρια. 

• Άμεση καταβολή των επί σειρά ετών οφειλόμενων αναδρομικών στους συμβασιούχους 
υπαλλήλους της Υπηρεσίας. 

• Σεβασμό στα εργασιακά δικαιώματα όλων των εργαζομένων και διασφάλιση 
ανθρώπινων και αξιοπρεπών συνθηκών εργασίας. Ενίσχυση των κτιριακών υποδομών και 
του τεχνολογικού και λοιπού εξοπλισμού των χώρων εργασίας μας.  



• Τερματισμό της διαρκούς διοικητικής διαχείρισης μέσω υπερεργασίας και εξουθένωσης 
του προσωπικού, που υπονομεύει τόσο την υγεία των εργαζομένων όσο και την ποιότητα 
των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους αιτούντες άσυλο. Ενίσχυση της διερμηνείας σε 
όλα τα στάδια της διαδικασίας.  

Η υποστελέχωση, η εργασιακή ανασφάλεια, η συστηματική εξουθένωση του προσωπικού 
και η διαρκής υποβάθμιση των διαδικασιών ασύλου δεν αποτελούν «αναγκαίες 
προσαρμογές», αλλά πολιτικές επιλογές με σοβαρές συνέπειες για τους εργαζόμενους, τους 
αιτούντες άσυλο και τη λειτουργία του κράτους δικαίου. 

Δηλώνουμε ξεκάθαρα ότι δεν θα αποδεχθούμε τη διάλυση των εργασιακών μας 
δικαιωμάτων ούτε τη λειτουργία της Υπηρεσίας Ασύλου και της Αρχής Προσφυγών με όρους 
μόνιμης κρίσης και έκτακτης ανάγκης. Απαιτούμε άμεσες και ουσιαστικές λύσεις στα δίκαια 
αιτήματά μας και καλούμε όλους τους εργαζόμενους, τα συνδικάτα, τους κοινωνικούς φορείς 
και κάθε δημοκρατικό πολίτη να σταθούν στο πλευρό μας. 

Ο αγώνας μας δεν αφορά μόνο τις θέσεις εργασίας μας. Αφορά την υπεράσπιση της 
αξιοπρέπειας στην εργασία, του δικαιώματος στο άσυλο και της διασφάλισης του κράτους 
δικαίου.  

Απέναντι στην υποστελέχωση, την εργασιακή ομηρία και την υποβάθμιση του 
δικαιώματος στο άσυλο, απαντάμε με συλλογικότητα, αλληλεγγύη και αγώνα.  

Κανείς και καμιά δεν περισσεύει, κανένα δικαίωμα δεν χαρίζεται.  

Δεν θα σιωπήσουμε, δεν θα υποχωρήσουμε, μέχρι να δοθούν ουσιαστικές λύσεις. 

 

ΟΛΟΙ – ΟΛΕΣ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ 12 ΙΟΥΝΙΟΥ 2026 

και στην παράσταση διαμαρτυρίας  
στο Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου στις 10:30πμ για την Αττική  

και στα κατά τόπους γραφεία της Υπηρεσίας Ασύλου 

 

 

Τα ΔΣ των Συλλόγων 

Σωματείο Εργαζομένων Συμβασιούχων Υπηρεσίας Ασύλου  

Σύλλογος Υπαλλήλων Υπηρεσίας Ασύλου και Αρχής Προσφυγών  

  
     


